

近千港澳青年赴浙江9市考察 深化三地青年夥伴交友聯誼 李家超：促進浙港澳民心相通

昨日，由浙江省委統戰部會同香港浙江省同鄉會聯合會、澳門蘇浙滬同鄉會等單位、團體共同舉辦的「同根連心迎國慶·團結奮鬥創未來」港澳青年浙江行活動啟動儀式在烏鎮互聯網國際會展中心舉行。據悉，是次活動堅持簡約、安全、精彩理念，採取1場啟動儀式+1天集中考察交流+赴地市分團考察交流模式，深化浙港澳青年夥伴交友聯誼，激勵浙港澳青年強化愛國之心、報國之情、強國之志，自覺做擔當民族復興大任的時代新人，近千名港澳青年將分赴浙江省9個市進行考察交流。

◆香港文匯報記者 連啟鈺 烏鎮報道

香港特區行政長官李家超在昨日啟動儀式上通過視頻致辭時表示，浙江是國家的歷史文化重鎮，也是改革開放的前沿陣地，擁有深厚的歷史文化底蘊，同時正在積極推進科技建設創新轉型。通過舉辦浙江行活動，將浙江、香港和澳門青年凝聚在一起進行考察交流，可以讓大家親身感受浙江山水之美、人文之韻、發展之景，把讀萬卷書與行萬里路結合起來。

李家超表示，青年興則國家興，香港特區政府非常重視青年發展，全力培育廣大香港青年成為愛國愛港、具備世界視野、有抱負和正向思維的新一代，培養年輕人厚積家國情懷，成為可堪大任的棟樑之才，為國家強國建設民族復興貢獻青春力量。今年是中華人民共和國成立75周年，國家發展一日千里，在不同領域均取得舉世矚目的偉大成就，每一位中華兒女都感到無比自豪，希望各位青年朋友加緊對國家發展的認識，好好把握在旅途中與其他青年交流的機會，共建友誼促進三地民心相通。

賀一誠：識國情實現自我價值

澳門特區行政長官賀一誠在視頻致辭時表示，在活動中三地青年互相學習、共同分享彼此成長經歷和心得體會，是難得的寶貴交流機會。希望澳門青年要堅定理想信念，弘揚愛國愛澳的優良傳統，立志為中華民族偉大復興貢獻青春力量；要努力學習，增強本領，不斷提高自身綜合素質和競爭力；要積極投身實踐，更好地了解社會認識國情，實現自我價值。澳門特區政府始終堅持以人為本的施政方向，通過加強對青年的引導和支持，幫助青年樹立正確的世界觀、人生觀和價值觀，激發青年創新精神和創造活力，為青年成長成才提供更多實踐機會和平台。

出席活動的嘉賓還有中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，浙江省領導暨軍民、陳擎蒼，以及原全國人大常委會委員范徐麗泰，香港浙江省同鄉會聯合會會長詹洪良，澳門蘇浙滬同鄉會常務副會長廖春榮等。中共浙江省委常委、統戰部部長王文序主持啟



▲特首李家超於活動啟動儀式上作視像致辭。
視頻截圖

▶港澳青年浙江行授旗儀式。
香港文匯報實習記者郭興超 攝

動儀式。啟動儀式以音詩畫《追尋》為活動開場，引領浙港澳三地青年追尋先輩足跡，抒發愛國情懷，拉開青年交流的序幕。隨後通過合唱、戲劇、舞蹈、說唱等形式，浙港澳青年共同演繹多個節目，節目激發了三地青年情感共鳴，形成為盛世自豪、為祖國奉獻的愛國氛圍。

在活動現場，港生貝文軒參與了《龍的傳人》節目，他表示，節目十分完美，「專業的團隊是成功的關鍵。歌曲的選擇、編排、編曲等把搖滾的氣息跟傳統的氣息融合得非常好，我希望這首歌能表達出我們國家的傳統氣息，同時也能把青年氣息發揮得非常充分。」

澳門濠江中學學生徐煜林參與了節目《七子新歌》。「我很想在舞台上好好展現自己，畢竟像這樣子在這麼好的舞台上展現自己的機會並不多，我認為這也是對我自己的自信心和台風一個提升的機會，此外我們浙港澳青年能相聚在此，共同在舞台上演繹更是一個不可多得的機會。」

徐煜林說：「我現在是一名準大學生，在暑假之後將要升入北京大學，這個活動讓我既能了解到浙江的人文風貌，同時也能夠敞開心扉向各位師兄師姐們請教未來的生活，我很開心能夠參與到活動中。」



港生：盼賞魯迅百草園嘗東坡肉

特稿

「浙江有許多優秀的傳統文化，此次參加活動，我尤其想去看一看蘇軾筆下的西湖。」港生李艷婷受紀錄片《舌尖上的中國》的影響，她了解許多浙江的美食，這次有機會來浙江參加遊學團，她急不及待想去品嚐蘇軾留下的名菜東坡肉。

李艷婷表示，她格外喜歡浙江的歷史文化。「浙江人傑地靈，是許多名人名家的故鄉。明天我們去魯迅先生的紹興，我非常想去看一看他筆下的百草園和三味書屋。」同時，她在《航拍中國》中認識了浙江的青山綠水，「這次來烏鎮，我着迷於江南水鄉的秀麗，我拍了許多漂亮的照片，回去會跟我的好朋友們一起分享。」

港生貝文軒也被浙江的文化和美景吸引。「這是我第二次來浙江，上一次我們參觀了許多博物館，感受到了浙江源遠流長的文化魅力。這兩天住在烏鎮，我感覺這裏是一個很傳統、很有特色的古鎮。那些由木頭精心雕琢而



◆啟動儀式現場。
香港文匯報實習記者郭興超 攝

成的傳統建築，不僅震撼了我，更觸動了我對傳統建築文化的無限敬仰。」此次浙江行，貝文軒主動報名了啟動儀式節目《龍的傳人》，在創排過程中，他感受到團隊合作的力量與舞台藝術的魅力。「我第一次在如此宏大的舞台表演，有專業的團隊配合，每一個細節都至關重要。我跟澳門和浙江的同學們一起，都在認真籌備這個節目，希望能為大家呈現一場完美的表演。」

◆香港文匯報記者 王莉、實習記者 郭興超 烏鎮報道

立會議員與區議員考察林村河廣福橋



▲立法會議員與大埔區議員沿林村河前往廣福橋視察。

▲立法會議員實地了解大埔區議會對改善林村河兩岸配套設施的關注。

香港文匯報訊 立法會議員與大埔區議員昨日考察大埔林村河及廣福橋，以跟進雙方在5月底在立法會舉行會議時討論的事宜，包括實地了解區議員對改善林村河兩岸配套設施的關注和建議，以及大埔廣福橋加建行車橋工程項目的最新情況。

立法會議員先到林村河兩岸作實地考察，聽取大埔區議會和政府部門代表，包括渠務署、環境保護署、路政署和康樂及文化事務署介紹林村河兩岸的新舊設施，同時了解區議員對改善配套設施的一系列建議，包括擴闊河道兩旁行人路

及重鋪路面、加設具特色主題的有蓋長椅，以及增加康樂和旅遊設施如緩跑徑、水上活動中心等。其後，立法會議員沿林村河前往廣福橋考察，聽取路政署和運輸署代表簡介加建行車橋工程項目的進度。議員知悉大埔區議員支持盡快推展加建行車橋工程項目，以紓緩大埔墟一帶交通擠塞。視察期間，議員與大埔區議員和政府部門代表就項目設計和時間表等交換意見。

出席是次考察活動的議員包括陳克勤、何俊賢、容海恩、陳振英、李梓敬、梁子穎和黎棟國。



◆近150名港青參與交流團，在北京沉浸式體驗民族文化。

150港青上京沉浸式體驗民族文化

香港文匯報訊 青年匯聚2024·京遊里港民族文化北京考察交流團於本月18日至23日在北京舉行，近150名香港青年在北京沉浸式體驗民族文化，鑄牢中華民族共同體意識。

考察團活動由香港青年協進會、九龍地域校長聯會主辦，是一次內容豐富、意涵深遠的民族文化之旅、愛國教育之旅、科技體驗之旅和青年友誼之旅。近150名香港青年走進故宮、中國國家博物館、中國國家版本館、民族文化宮、民族博物館、前門大街等歷史文化景點，沉浸式體驗中華民族悠久的文明史，多維度感受中華民族多元一體的民族文化，自覺鑄牢中華民族共同體意識，進一步深化

了國家認同感和民族自豪感。

此行中，全體團員懷着激動的心情觀看了天安門升旗儀式，參觀了五四運動發源地，並與南方航空聯動開展航空開放體驗，還走訪了清華大學、中央民族大學等高等學府，與中央民族大學師生「同上」一堂課，同伴一日遊，同演一台戲，同結一段緣。」

香港青年協進會主席楊諾軒表示，考察團活動不僅加深了兩地青年之間的友誼和文化交流，也為港青鑄牢中華民族共同體意識奠定了堅實的基礎。楊諾軒期望未來有更多青年能夠參與，共同譜寫民族復興、國家富強、香港繁榮的絢麗篇章。

教大組團訪山東 深化魯港院校發展

香港文匯報訊 香港教育大學校長李子建教授率教大代表團一行，於7月20日抵達山東濟南，與山東省副省長宋軍繼會面。李子建致辭時表示，將堅持「國家所需，香港所長，教大所能」，主動融入國家發展大局，繼續發揮超級聯繫人的作用，深化魯港高校院所創新聯盟發展，在高等教育領域積極主動發揮作用，為魯港高質量發展提供更多人才支撐和智力支持，為國家推進新質生產力發展作貢獻。

宋軍繼對香港教大積極推動和落實魯港澳高校院所創新聯盟、牽頭魯港澳職業院校創新聯盟等給予高度評價和積極肯定，冀望香港教大在李子



◆香港教育大學代表團訪山東。

建教授的帶領下，發揮獨特優勢和橋樑紐帶作用，以專業化、國際化和多元化聚焦魯港教育、科技、人才的協同融合發展，更好服務國家戰略，實現共建、共贏、共榮。

黃廷方基金3年捐150萬元 助幼兒園生學中文

香港文匯報訊 信和集團及黃廷方慈善基金與非政府教育機構匯成教育（IBEL）合作，為本港不同種族背景的學童提供支援。是次合作貫徹教育及啟發兒童的共同理念，包括為全新的共融幼稚園提供教學資源，助學童從小培養中文語言能力，以及舉辦連繫教育及文化體驗的活動，助有社會及經濟需要的兒童融入社區。

據介紹，新成立的匯成勞士施羅孚伉儷慈善基金幼稚園於今年4月投入運作，並將繼續在新學年招生。黃廷方慈善基金將於3年內捐贈150萬港元，資助幼稚園的教學資源。

信和集團慈善事務董事暨黃廷方慈善基金董事黃敏華昨日表示，早前與IBEL的學生一同參與活動，他們臉上洋溢的喜悅令人感到非常溫暖，相信



◆匯成勞士施羅孚伉儷慈善基金幼稚園培養非華語兒童中文語言能力。

即使微小的力量亦能對這些兒童有正面的影響，協助他們適應生活及擴大社交圈子，拓展視野，從而融入社會。